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ГОДИШЊИ ПОРЕЗ НА ДОХОДАК ГРАЂАНА ЗА 2022. ГОДИНУ 
– УТВРЂИВАЊЕ И ПЛАћАЊЕ ПОРЕСКЕ ОБАВЕЗЕ  

ДО 15. МАЈА 2023. ГОДИНЕ НА НОВОМ ОБРАСЦУ ПП ГПДГ

По след њим из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре зу 
на до хо дак гра ђа на (у на став ку тек ста: ЗПДГ) ко је су 
из вр ше не у де цем бру 2022. го ди не, са при ме ном од 
1. ја ну а ра 2023, про ме ње на је про це ду ра утвр ђи ва ња 
по ре ске оба ве зе за го ди шњи по рез на до хо дак гра ђа-
на. На и ме, пре ма из ме ње ној од ред би чла на 5. ЗПДГ, 
го ди шњи по рез на до хо дак гра ђа на пла ћа се са мо-
о по ре зи ва њем на до хо дак оства рен у ка лен дар ској 
го ди ни, у скла ду са овим за ко ном. Да кле, за раз ли ку 
од прет ход ног пе ри о да, ка да се го ди шњи по рез на 
до хо дак гра ђа на пла ћао по ре ше њу По ре ске упра ве, у 
на ред ном пе ри о ду овај по рез пла ћа ће се по прин ци пу 
са мо о по ре зи ва ња ко ји под ра зу ме ва да се по рез утвр ђу је 
и пла ћа по под не тој по ре ској при ја ви, без до но ше ња 
ре ше ња од стра не По ре ске упра ве. По ре ска при ја ва 
ће се под но си ти ис кљу чи во у елек трон ском об ли ку, 
пре ко пор та ла По ре ске упра ве.

За утвр ђи ва ње го ди шњег по ре за на до хо дак гра-
ђа на при ме њу је се но ви Обра зац ПП ГПДГ, ко ји је 
про пи сан Пра вил ни ком о по ре ској при ја ви за го ди шњи 
по рез на до хо дак гра ђа на (у на став ку тек ста: Пра вил-
ник). Овај обра зац се су штин ски не раз ли ку је у од но су 
на прет ход но ва же ћи Обра зац ППДГ-2Р. На по ми ње мо 
да на ши ко ри сни ци услу га има ју мо гућ ност да на ин-
тер нет стра ни ци www.priv sav.rs (у де лу за прет плат ни-
ке) пре у зму но ви Обра зац ПП ГПДГ у Exel фор ма ту.

Има ју ћи у ви ду на ве де не из ме не, под се ћа мо на 
то да је за при ступ пор та лу По ре ске упра ве нео п ход но 
да фи зич ко ли це по се ду је ква ли фи ко ва ни елек трон ски 
сер ти фи кат са чи пом, од но сно да мо же да овла сти не ко 
тре ће ли це да у ње го во име под не се по ре ску при ја ву. 
Ово овла шће ње да је се пре ко Обра сца ПЕП, у скла-
ду са пра ви ли ма ко ја су про пи са на Пра вил ни ком о 
под но ше њу по ре ске при ја ве елек трон ским пу тем. У 
на став ку тек ста, де таљ но ће мо об ја сни ти ова пра ви ла.

По ред но вих пра ви ла ко ја се од но се на пла ћа ње 
го ди шњег по ре за на до хо дак гра ђа на са мо о по ре зи ва-

њем, у ово ме тек сту ука за ће мо на још је дан мо ме нат 
ко ји је био ак ту е лан у прет ход ној го ди ни за зна ча јан 
број об ве зни ка – фи зич ких ли ца. На и ме, скре ну ће мо 
па жњу фи зич ким ли ци ма (тзв. фри лен се ри ма), ко-
ји ма је По ре ска упра ва кра јем 2022. го ди не до ста ви ла 
при вре ме на ре ше ња за 2017. го ди ну о утвр ђи ва њу 
по ре за и до при но са на при хо де по осно ву уго во ре не 
на кна де од ау тор ских и срод них пра ва и уго во ре не на-
кна де за из вр ше ни рад, на мо гу ће ефек те ових ре ше ња 
на го ди шњи по рез на до хо дак гра ђа на.

У на став ку тек ста да је мо де таљ на об ја шње ња о 
оп штим пра ви ли ма и основ ним пој мо ви ма у ве зи са 
утвр ђи ва њем и пла ћа њем го ди шњег по ре за на до хо дак 
гра ђа на за 2022. го ди ну.

У за себ ном тек сту овог бро ја ча со пи са да је мо 
де таљ на об ја шње ња о на чи ну по пу ња ва ња Обра сца 
ПП ГПДГ са при ме ри ма об ра чу на го ди шњег по ре за 
на до хо дак гра ђа на.

1. Основни параметри за утврђивање и обрачун 
годишњег пореза на доходак грађана

Го ди шњи по рез на до хо дак гра ђа на за 2022. го ди ну 
об у хва та при ма ња фи зич ких ли ца ко ја су пред мет овог 
по ре за, а ко ја су оства ре на у пе ри о ду од 1. ја ну а ра 
до 31. де цем бра 2022. го ди не. 

Нео по ре зи ви из нос го ди шњег при хо да фи зич ких 
ли ца об ве зни ка го ди шњег по ре за на до хо дак гра ђа на 
за 2022. го ди ну јед нак је тро стру ком из но су про сеч не 
го ди шње за ра де по за по сле ном у Ср би ји ис пла ће не у 
го ди ни за ко ју се утвр ђу је по рез и из но си 3.719.376 
ди на ра (3 x 1.239.792 ди на ра). На и ме, пре ма од ред би 
чла на 87. став 1. ЗПДГ, го ди шњим по ре зом на до хо дак 
гра ђа на опо ре зу је се до хо дак фи зич ких ли ца ко ја су у 
ка лен дар ској го ди ни оства ри ла до хо дак ве ћи од тро-
стру ког из но са про сеч не го ди шње за ра де по за по сле ном 
ис пла ће не у Ре пу бли ци у го ди ни за ко ју се утвр ђу је 
по рез, пре ма по да ци ма ре пу блич ког ор га на над ле жног 



ПОПУЊАВАЊЕ ПОРЕСКЕ ПРИЈАВЕ О ОБРАЧУНАТОМ  
ГОДИШЊЕМ ПОРЕЗУ НА ДОХОДАК ГРАЂАНА НА НОВОМ 

ОБРАСЦУ ПП ГПДГ – СА ПРИМЕРИМА ОБРАЧУНА

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, број 24 од 29. мар та 
2023. го ди не, об ја вљен је но ви Пра вил ник о по ре ској 
при ја ви за го ди шњи по рез на до хо дак гра ђа на, ко ји 
је сту пио на сна гу на ред ног да на од да на об ја вљи-
ва ња и при ме њу је се за об ра чу на ва ње и пла ћа ње 
го ди шњег по ре за на до хо дак гра ђа на за 2022. го ди ну. 
Овим пра вил ни ком про пи су ју се на чин под но ше ња 
и са др жи на по ре ске при ја ве о го ди шњем по ре зу на 
до хо дак гра ђа на ко ји се об ра чу на ва и пла ћа са мо о по-
ре зи ва њем у скла ду са чл. 87–89а За ко на о по ре зу на 
до хо дак гра ђа на (у на став ку тек ста: ЗПДГ). На и ме, 
реч је о но вој по ре ској при ја ви на Обра сцу ПП ГПДГ 
– По ре ска при ја ва о об ра чу на том го ди шњем по ре зу 
на до хо дак гра ђа на (у на став ку тек ста: Обра зац ПП 
ГПДГ), ко јом је за ме ње на ста ра по ре ска при ја ва на 
Обра сцу ППДГ-2Р.

Као што смо об ја сни ли у за себ ном тек сту овог 
бро ја ча со пи са, по след њим из ме на ма и до пу на ма 
ЗПДГ ко је су из вр ше не у де цем бру 2022. го ди не, са 
при ме ном од 1. ја ну а ра 2023, про ме ње на је про це ду-
ра утвр ђи ва ња по ре ске оба ве зе за го ди шњи по рез на 
до хо дак гра ђа на. На и ме, пре ма из ме ње ној од ред би 
чла на 5. ЗПДГ, го ди шњи по рез на до хо дак гра ђа на 
пла ћа се са мо о по ре зи ва њем на до хо дак оства рен у 
ка лен дар ској го ди ни, у скла ду са овим за ко ном. Да кле, 
за раз ли ку од прет ход ног пе ри о да, ка да се го ди шњи 
по рез на до хо дак гра ђа на пла ћао по ре ше њу По ре ске 
упра ве, у на ред ном пе ри о ду овај по рез пла ћа ће се по 
прин ци пу са мо о по ре зи ва ња ко ји под ра зу ме ва да се по-
рез утвр ђу је и пла ћа по под не тој по ре ској при ја ви, без 
до но ше ња ре ше ња од стра не По ре ске упра ве. По ре ска 
при ја ва ће се под но си ти ис кљу чи во у елек трон ском 
об ли ку пре ко пор та ла По ре ске упра ве.

Но ва по ре ска при ја ва на Обра сцу ПП ГПДГ су-
штин ски се не раз ли ку је од прет ход не по ре ске при ја ве 
на Обра сцу ППДГ-2Р. На по ми ње мо да на ши ко ри сни-
ци услу га има ју мо гућ ност да на ин тер нет стра ни ци 
www.priv sav.rs (у де лу за прет плат ни ке) пре у зму но ви 
Обра зац ПП ГПДГ у Exel фор ма ту.

У на став ку тек ста да је мо де таљ на об ја шње ња о 
од ред ба ма но вог Пра вил ни ка са при ме ри ма об ра чу-
на го ди шњег по ре за на до хо дак гра ђа на. У за себ ном 
тек сту овог бро ја ча со пи са де таљ но смо пи са ли о 
оп штим пра ви ли ма и основ ним пој мо ви ма у ве зи са 
утвр ђи ва њем и пла ћа њем го ди шњег по ре за на до хо дак 
гра ђа на за 2022. го ди ну.

1. Уводне одредбе Правилника о пореској 
пријави за годишњи порез на доходак грађана  

и опште напомене
Пре ма од ред ба ма чла на 3. Пра вил ни ка, на осно-

ву по да та ка из слу жбе них еви ден ци ја По ре ска упра ва 
уно си по дат ке у по ре ску при ја ву на Обра сцу ПП ГПДГ 
и по ста вља је на пор тал По ре ске упра ве нај ка сни је до 
1. апри ла го ди не ко ја сле ди го ди ни за ко ју се утвр ђу је 
го ди шњи по рез на до хо дак гра ђа на. На по ми ње мо да 
ове го ди не рок ис ти че 3. апри ла, јер су 1. и 2. април 
не рад ни да ни (су бо та и не де ља). По ре ски об ве зник 
вр ши из ме ну, од но сно до пу ну по ре ске при ја ве, у де лу 
у ко јем ни су ис ка за ни тач ни и од го ва ра ју ћи по да ци и 
на кон то га под но си по ре ску при ја ву у елек трон ском 
об ли ку пре ко пор та ла По ре ске упра ве.

По ре ска при ја ва на Обра сцу ПП ГПДГ, као и 
из ме ње на по ре ска при ја ва под но се се ис кљу чи во у 
елек трон ском об ли ку као је дин стве ни за пис ис ка-
зан XML је зи ком, елек трон ским пу тем пре ко пор та ла 
По ре ске упра ве или по пу ња ва њем при ја ве у окви ру 
ко ри снич ке апли ка ци је на пор та лу По ре ске упра ве.

Пре ма од ред ба ма чла на 4. Пра вил ни ка, ако 
по ре ска при ја ва, ко ја је под не та елек трон ским пу тем, 
са др жи не до стат ке у по гле ду фор мал не ис прав но сти и 
ма те ма тич ке тач но сти, По ре ска упра ва, у елек трон ском 
об ли ку, оба ве шта ва под но си о ца при ја ве о тим не до-
ста ци ма. У овом слу ча ју по ре ска при ја ва не сма тра се 
под не том. Оба ве ште ње са др жи ин фор ма ци ју о фор-
мал ним не до ста ци ма и ма те ма тич ким не тач но сти ма.

По до би ја њу оба ве ште ња, под но си лац при ја ве ду-
жан је да от кло ни иден ти фи ко ва не не до стат ке и под не се 



ПРОПИСАН ЈЕ НОВИ ОБРАЗАЦ ПП ОПО-К - ПОРЕСКА ПРИЈАВА  
О ОБРАЧУНАТОМ ПОРЕЗУ САМООПОРЕЗИВАЊЕМ  
И ПРИПАДАЈУћИМ ДОПРИНОСИМА НА ПРИХОДЕ  

ОСТВАРЕНЕ КВАРТАЛНО, ОД СТРАНЕ ФИЗИЧКОГ ЛИЦА  
КАО ПОРЕСКОГ ОБВЕЗНИКА

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 21 од 17. мар-
та 2023. го ди не об ја вљен је Пра вил ник о из ме на ма 
и до пу на ма Пра вил ни ка о по ре ској при ја ви о об ра-
чу на том по ре зу са мо о по ре зи ва њем и при па да ју ћим 
до при но си ма на за ра ду, од но сно дру гу вр сту при хо да 
од стра не фи зич ког ли ца као по ре ског об ве зни ка (у 
да љем тек сту: Пра вил ник). 

Ове из ме не и до пу не Пра вил ни ка при ме њу ју се 
од 25. мар та 2023. го ди не. 

Из ме не и до пу не Пра вил ни ка мо ти ви са не су, 
пре све га, по след њим из ме на ма и до пу на ма За ко на о 
по ре зу на до хо дак гра ђа на из де цем бра 2022. го ди не1 
(у да љем тек сту: ЗПДГ) ко ји ма је про пи сан но ви мо-
дел опо ре зи ва ња уго во ре не на кна де од ау тор ских и 
срод них пра ва и уго во ре не на кна де за из вр ше ни рад, 
ко је оства ру ју фи зич ка ли ца, тзв. фри лен се ри, а за ко је 
се по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не по ре ска оба ве за 
утвр ђу је са мо о по ре зи ва њем. 

Под се ћа мо, по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не, 
ау то ри и но си о ци пра ва срод них ау тор ском пра ву, као 
и ли ца ко ја оства ру ју уго во ре ну на кна ду за рад (дру ги 
при ход), тзв. фри лен се ри, за оства ре не при хо де за 
ко је по рез пла ћа ју са мо о по ре зи ва њем, сво ју по ре-
ску оба ве зу утвр ђу ју на ква р тал ном ни воу и има ју 
мо гућ ност из бо ра из ме ђу две оп ци је опо ре зи ва ња. 

Пр ва оп ци ја опо ре зи ва ња под ра зу ме ва да опо-
ре зи ви при ход од ау тор ских и срод них пра ва и уго во-
ре не на кна де за из вр ше ни рад на ко је се по рез пла ћа 
са мо о по ре зи ва њем, чи ни бру то при ход оства рен у 
квар та лу ума њен за нор ми ра не тро шко ве у ап со лут-
ном из но су од 96.000 ди на ра. У овом слу ча ју по рез 
се пла ћа по сто пи од 20%. 

Дру га оп ци ја опо ре зи ва ња под ра зу ме ва да опо-
ре зи ви при ход од ау тор ских и срод них пра ва и уго во-

1  За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре зу на до хо дак гра-
ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 138/22).

ре не на кна де за из вр ше ни рад на ко је се по рез пла ћа 
са мо о по ре зи ва њем, чи ни бру то при ход оства рен у 
квар та лу ко ји се ума њу је за збир ап со лут ног из но са 
нор ми ра них тро шко ва од 57.900 ди на ра и ре ла тив-
ног из но са нор ми ра них тро шко ва од 34% од бру то 
при хо да оства ре ног у квар та лу. У овом слу ча ју по рез 
се пла ћа по сто пи од 10%. 

По ре ска при ја ва за при хо де од уго во ре не на кна де 
од ау тор ских и срод них пра ва и уго во ре не на кна де за 
из вр ше ни рад на ко је се по рез пла ћа са мо о по ре зи ва њем, 
под но си се у ро ку од 30 да на од ис те ка квар та ла у 
ко јем су ти при хо ди оства ре ни2. 

Има ју ћи у ви ду но ве оп ци је са мо о по ре зи ва ња ко је 
се пр ви пут при ме њу ју на при хо де оства ре не у пр вом 
квар та лу 2023. го ди не (пе ри од ја ну ар – март 2023. 
го ди не), за по тре бе са мо о по ре зи ва ња ове ка те го ри је 
фи зич ких ли ца, тзв. фри лен се ра, про пи сан је пот пу но 
но ви обра зац по ре ске при ја ве ПП ОПО-К – По ре ска 
при ја ва о об ра чу на том по ре зу са мо о по ре зи ва њем и 
при па да ју ћим до при но си ма на при хо де оства ре не 
квар тал но, од стра не фи зич ког ли ца као по ре ског 
об ве зни ка.

О на чи ну опо ре зи ва ња при хо да фи зич ких ли ца, 
тзв. Фри лен се ра, по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не, де-
таљ ни је смо пи са ли у по себ ном члан ку у ПС, бр. 21/22, 
на стр. 35, где смо да ли и упо ред ни при каз по ре ских 
оба ве за при ме ном оба мо де ла са мо о по ре зи ва ња у за-
ви сно сти од ви си не оства ре ног при хо да у квар та лу. 

Осим про пи си ва ња но вог обра сца ПП ОПО-К, 
из ме на ма Пра вил ни ка из вр ше на су од ре ђе на прав но-
тех нич ка уса гла ша ва ња у обра сцу по ре ске при ја ве 
ПП ОПО – По ре ска при ја ва о об ра чу на том по ре зу 
са мо о по ре зи ва њем и при па да ју ћим до при но си ма на 
за ра ду/дру гу вр сту при хо да од стра не фи зич ког ли ца 

2  За пр ви ква р тал рок је 30. април, за дру ги ква р тал рок је 30. 
јул, за тре ћи квар тал рок је 30. ок то бар и за че твр ти квар тал 
рок је 30 ја ну ар



 

КОРИШћЕЊЕ СОПСТВЕНОГ ВОЗИЛА У ПОСЛОВНЕ СВРХЕ

Чла ном 118. ст. 1. тач. 2) и 3) За ко на о ра ду, про-
пи са но је да за по сле ни има пра во на на кна ду тро шко-
ва за вре ме про ве де но на слу жбе ном пу ту у зе мљи и 
ино стран ству, што под ра зу ме ва и тро шко ве пре во за на 
слу жбе ном пу то ва њу у зе мљи и ино стран ству. 

На кна да тро шко ва пре во за на слу жбе ном пу то ва-
њу при зна је се у це ли ни пре ма при ло же ним ра чу ни ма 
(ави он ска кар та, ау то бу ска кар та, во зна кар та и сл.), 
скла ду са од ред ба ма чла на 18. став 1. тач ка 5) За ко на 
о по ре зу на до хо дак гра ђа на (у да љем тек сту: ЗПДГ).

   Ме ђу тим, по сло да вац мо же да одо бри за по-
сле ном ко ри шће ње соп стве ног во зи ла на слу жбе ном 
пу то ва њу или у дру ге по слов не свр хе, у слу ча ју ка да 
је та кву мо гућ ност утвр дио сво јим оп штим ак том или 
уго во ром о ра ду.

Под соп стве ним во зи лом се под ра зу ме ва во зи-
ло у при ват ном вла сни штву ко је, као вла сник или 
по дру гом осно ву (по овла шће њу вла сни ка) ко ри сти 
за по сле ни ко ме је та кав пре воз на слу жбе ном пу ту 
одо брен пут ним на ло гом.

Пра во на на кна ду тро шко ва упо тре бе соп стве ног 
во зи ла на слу жбе ном пу то ва њу има за по сле ни ко ме 
је по сло да вац одо брио упо тре бу соп стве ног во зи ла за 
слу жбе но пу то ва ње. 

1. Право на накнаду трошкова коришћења  
сопственог возила у пословне сврхе

 За ко ном о ра ду ни је про пи са на ви си на на кна де 
тро шко ва пре во за ко ју је по сло да вац ду жан да на кна ди 
за по сле ном у слу ча ју ка да ко ри сти соп стве ни ау то на 
слу жбе ном пу ту. 

Пра во на на кна ду тро шко ва ко ри шће ња соп стве-
ног во зи ла у по слов не свр хе и на чин об ра чу на на кна де, 
утвр ђу је по сло да вац у свом оп штем ак ту (ко лек тив ни 
уго вор и пра вил ник о ра ду), од но сно уго во ром о ра ду.

Оп штим ак том по сло дав ца, тре ба ло би да бу де, 
по ред оста лог, уре ђе но пра во за по сле них на на кна ду 

тро шко ва слу жбе них пу то ва ња ка да се за по сле ном 
одо бра ва ко ри шће ње соп стве ног во зи ла за слу жбе но 
пу то ва ње или у дру ге по слов не свр хе и с тим у ве зи 
и кри те ри ју ми ко ји се це не при утвр ђи ва њу на кна де у 
да том слу ча ју (про сеч на по тро шња го ри ва за од ре ђе-
ни тип во зи ла, вре мен ски пе ри од у ко јем се ре а ли зу је 
слу жбе но пу то ва ње, као и дру ге окол но сти ко је ути чу 
на ви си ну по тро шње бен зи на – го ри ва).

На кна да за ко ри шће ње соп стве ног во зи ла у по-
слов не свр хе мо же се уре ди ти у оп штем ак ту по сло-
дав ца или уго во ром о ра ду у од ре ђе ном про цен ту це не 
за ли тар по гон ског го ри ва по пре ђе ном ки ло ме тру, у 
но ми нал ном из но су или у ви си ни нео по ре зи вог из но са 
из чла на 18.став 1. тач ка 5) ЗПДГ.

У прак си се че сто пра во на на кна ду утвр ђу је на 
на чин ко ји је у пе ри о ду до кра ја 2015. го ди не био нео-
по ре зив, јер је ре ал ни је од ме ре на ствар на це на ко ри-
шће ња соп стве ног во зи ла и за по сле ном се по кри ва ју 
ре ал ни тро шко ви ко је је имао у ве зи са ко ри шће њем 
соп стве ног во зи ла у слу жбе не свр хе:

„Поосновукоришћењасопственогаутомобила
услужбенесврхезапослениимаправонанакнадуу
висиниод30%ценегоривапопређеномкилометру.“

На овај на чин, за по сле ном се утвр ђу је на кна да 
ко јом му се на док на ђу ју ка ко тро шко ви го ри ва, та ко 
и тро шко ви амор ти за ци је соп стве ног во зи ла, па се 
ни ка кве до дат не ис пла те не вр ше. 

Са дру ге стра не, по сло да вац мо же утвр ди ти пра-
во на на кна ду тро шко ва на на чин на ко ји је то са да 
уре ђе но у ЗПДГ и об ја шње но ми шље њем МФИН 
011-00-56/2016-04, од 28. ја ну а ра 2016. го ди не: 

„Поосновукоришћењасопственогаутомобила
услужбенесврхезапослениимаправонанакнадуу
висиниизноса30%ценепоосновнојјединицимере
погонскоггоривапомноженогсбројемјединицамере
погонскоггоривакојејепотрошенозаамортизацију



УРЕДБА О УСЛОВИМА И НАЧИНУ СПРОВОЂЕЊА 
СУБВЕНЦИОНИСАНЕ КУПОВИНЕ НОВИХ ВОЗИЛА КОЈА  

ИМАЈУ ЕЛЕКТРИЧНИ И ХИБРИДНИ ПОГОН

Увод
Вла да Ре пу бли ке Ср би је, на сед ни ци одр жа ној 2. 

мар та 2023. го ди не, усво ји ла је Уред бу о усло ви ма и 
на чи ну спро во ђе ња суб вен ци о ни са не ку по ви не но вих 
во зи ла ко ја има ју ис кљу чи во елек трич ни по гон, као 
и во зи ла ко ја уз мо тор са уну тра шњим са го ре ва њем 
по кре ће и елек трич ни по гон (хи брид ни по гон) (у да-
љем тек сту: Уред ба).

Уред ба је об ја вље на у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, 
бр. 18 од 3. мар та 2023, а сту пи ла је на сна гу осмог 
да на од да на об ја вљи ва ња, од но сно 11. мар та 2023. 
го ди не. Да ном сту па ња на сна гу Уред бе пре ста ла 
је да ва жи Уред ба о усло ви ма и на чи ну спро во ђе ња 
суб вен ци о ни са не ку по ви не но вих во зи ла ко ја има ју 
ис кљу чи во елек трич ни по гон, као и во зи ла ко ја уз 
мо тор са уну тра шњим са го ре ва њем по кре ће и елек-
трич ни по гон (хи брид ни по гон) („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 132/21).

Пре ма са оп ште њу Ми ни стар ства за шти те жи вот не 
сре ди не (у да љем тек сту: Ми ни стар ство), до но ше њем 
Уред бе че твр ту го ди ну уза стоп но под сти че се ку по-
ви на елек трич них и хи брид них ау то мо би ла, у окви ру 
спро во ђе ња ме ра за по бољ ша ње ква ли те та ва зду ха и у 
ци љу уна пре ђе ња ква ли те та жи вот не сре ди не. Пре ма 
по да ци ма Ми ни стар ства, по чев од 2020. го ди не, по мо ћу 
др жав них суб вен ци ја у Ре пу бли ци Ср би ји ку пље но је 
укуп но 1.331 во зи ло на елек трич ни и хи брид ни по гон, 
при че му се сва ке го ди не ку пу је све ви ше ова квих 
во зи ла (2020. го ди не – 112 во зи ла, 2021. го ди не – 446 
во зи ла, и 2022. го ди не – 625 во зи ла).

Стра те ги ја Вла де Ре пу бли ке Ср би је да суб вен-
ци о ни ше ку по ви ну во зи ла на елек трич ни и хи брид ни 
по гон у скла ду је са стра те ги јом ЕУ, ко ја је не дав но 
за бра ни ла про да ју во зи ла са мо то ри ма са уну тра шњим 
са го ре ва њем у ЕУ по чев од 2035. го ди не. Уво ђе њем 
оба ве зне при ме не нул те сто пе еми си је за но ве ау то-
мо би ле и ком би во зи ла од 2035. го ди не, ЕУ на ме ра ва 

да убр за пре ла зак на елек трич на во зи ла са ци љем 
ефи ка сне бор бе про тив кли мат ских про ме на. 

1. Ко има право на субвенцију?
Пре ма чла ну 2. Уред бе, пра во на суб вен ци о ни са ну 

ку по ви ну во зи ла има ју:
– прав на ли ца, 
– пред у зет ни ци, и
– фи зич ка ли ца.
Пра во на суб вен ци о ни са ну ку по ви ну во зи ла не-

ма ју прав на ли ца и пред у зет ни ци ко ји су оства ри ли, 
од но сно ко ји оства ре пра во на суб вен ци о ни са ну на-
бав ку пут нич ких во зи ла за по тре бе об но ве во зног 
пар ка так си пре во за као јав ног пре во за, у скла ду са 
про пи сом ко јим се уре ђу ју усло ви и на чин спро во ђе ња 
суб вен ци о ни са не на бав ке пут нич ких во зи ла за по тре бе 
об но ве во зног пар ка так си пре во за као јав ног пре во за.

2. За која возила се може остварити  
право на субвенцију?

Пра во на суб вен ци о ни са ну ку по ви ну мо же се 
оства ри ти за ку по ви ну но вих во зи ла ко ја има ју: 

– ис кљу чи во елек трич ни по гон, као и 
– во зи ла ко ја уз мо тор са уну тра шњим са го ре ва-

њем по кре ће и елек трич ни по гон (хи брид ни по гон).
Но вим во зи ли ма сма тра ју се она во зи ла ко ја 

ни су би ла у упо тре би и ни су би ла ре ги стро ва на до 
да на под но ше ња зах те ва за суб вен ци о ни са ну ку по-
ви ну но вог во зи ла у скла ду са Уред бом.

Во зи ли ма се, у сми слу Уред бе, сма тра ју сле де ће 
вр сте во зи ла:

1) во зи ла вр сте Л – мо пе ди, мо то ци кли, три ци-
кли, че тво ро ци кли:

(1) вр ста Л1 – мо пед,
(2) вр ста Л2 – ла ки три ци кли,
(3) вр ста Л3 – мо то цикл,



 

ЕВИДЕНТИРАЊЕ ОБВЕЗНИКА У СИСТЕМ ПДВ

1. Увод
У прак си се че сто по ста вља пи та ње ис прав ног по-

сту па ња, при ли ком еви ден ти ра ња ли ца у си стем ПДВ. 
Спе ци фич но сти у ве зи са еви ден ти ра њем при ли ком 
при ме не про ме на За ко на о ПДВ (од 1. ја ну а ра 2023. 
го ди не) као и елек трон ских фак ту ра и унос по да та ка 
у ЕЕО ПДВ (у СЕФ), та ко ђе зах те ва ју раз ја шње ња у 
по је ди ним слу ча је ви ма. Овим тек стом же ли мо да под-
се ти мо на ше прет плат ни ке на про пи се ко ји ре гу ли шу 
еви ден ти ра ње у си стем ПДВ, от кло ни мо мо гу ће не до-
у ми це и да на јед ном ме сту пред ста ви мо и од го во ри мо 
на спор на пи та ња у ве зи са овом те ма ти ком.

2. Пријава за евидентирање обвезника ПДВ  
и поступак евидентирања

При ја ва за еви ден ти ра ње об ве зни ка ПДВ и по-
сту пак еви ден ти ра ња об ве зни ка ПДВ про пи са ни су 
од ред ба ма чла на 38. За ко на и чл. 203–208. Пра вил-
ни ка о ПДВ.

У чла ну 208. Пра вил ни ка за еви ден ти ра ње об ве-
зни ка ПДВ, пре ци зи ра но је да, ако се на кон под но ше ња 
еви ден ци о не при ја ве про ме не по да ци ис ка за ни у еви-
ден ци о ној при ја ви, а ко ји су зна чај ни за опо ре зи ва ње, 
об ве зник оба ве шта ва над ле жни по ре ски ор ган о на ста-
лим про ме на ма у елек трон ском об ли ку пре ко пор та ла 
По ре ске упра ве. По да ци ма зна чај ним за опо ре зи ва ње 
сма тра ју се по да ци о иден ти фи ка ци ји под но си о ца 
еви ден ци о не при ја ве, из но су укуп ног про ме та, без 
ПДВ, као и по да ци о по ре ском пу но моћ ни ку. Об ве-
зник оба ве шта ва над ле жни по ре ски ор ган о про ме ни 
из но са укуп ног про ме та, без ПДВ, у слу ча ју ка да 
због про ме не тог из но са до ла зи до про ме не по ре ског 
пе ри о да.

Мо же мо раз ли ко ва ти сле де ће слу ча је ве еви ден-
ти ра ња об ве зни ка ПДВ:

1) еви ден ти ра ње об ве зни ка ко ји ис пу не за ко ном 
про пи са ни услов, од но сно ка да оства ре про мет до ба ра 
и услу га ве ћи од про пи са ног ли ми та;

2) еви ден ти ра ње об ве зни ка ко ји от по чи њу де лат-
ност про ме та до ба ра и услу га;

3) еви ден ти ра ње ма лих по ре ских об ве зни ка ко ји 
се опре де ле за оба ве зу пла ћа ња ПДВ;

4) еви ден ти ра ње по љо при вред ни ка ко ји се опре-
де ле за оба ве зу пла ћа ња ПДВ.

У на став ку да је мо де таљ ни ја об ја шње ња о по-
ступ ку еви ден ти ра ња об ве зни ка ПДВ у на ве де ним 
слу ча је ви ма.

3. Евидентирање обвезника ПДВ који испуне 
законом прописани услов

Чла ном 38. За ко на, про пи са но је да је об ве зник 
ко ји је у прет ход них 12 ме се ци оства рио уку пан про-
мет ве ћи од 8.000.000 ди на ра1 , ду жан да нај ка сни је 
до ис те ка пр вог ро ка за пре да ју пе ри о дич не по ре ске 

1  Уку пан про мет пред ста вља про мет до ба ра и услу га ко ји је опо-
ре зив са ПДВ на ко ји об ве зник има пра во од бит ка прет ход ног 
по ре за и про мет за ко ји у скла ду са чл. 24. За ко на о ПДВ по сто ји 
осло ба ђа ње са пра вом на од би так прет ход ног ПДВ. У уку пан 
про мет не ула зи про мет обје ка та и опре ме за вр ше ње де лат но сти, 
про мет до ба ра и услу га из чла на 25. За ко на ко ји је осло бо ђен 
пла ћа ња ПДВ без пра ва на од би так прет ход ног по ре за, про мет 
до ба ра и услу га из чла на 6. За ко на ко ји ни је пред мет опо ре зи-
ва ња са ПДВ и про мет до ба ра и услу га из вр шен ван те ри то ри је 
Ре пу бли ке.

 Про мет до ба ра и услу га бли же је де фи ни сан чл. 4. и 5. За ко на. 
У су шти ни, ра ди се о про да ји про из во да, ро бе и услу га.

 Опре ма и об јек ти за вр ше ње де лат но сти де фи ни са ни су чла ном 
153. ст. 1 и 2. Пра вил ни ка о ПДВ. Пре ма чла ну 153. став. 1. 
на ве де ног пра вил ни ка, опре ма за вр ше ње де лат но сти је до бро 
по је ди нач не вред но сти нај ма ње 500.000 ди на ра, без ПДВ, ко је 
има ка рак тер опре ме, чи ји је век упо тре бе ду жи од јед не го ди не, 
а ко је се ко ри сти или ће се ко ри сти ти за вр ше ње де лат но сти. 
Об јек ти ма за вр ше ње де лат но сти, пре ма чла ну 153. став. 2. 
на ве де ног пра вил ни ка, сма тра ју се об јек ти из чла на 25. став 
2. тач ка 3) За ко на, као и еко ном ски де љи ве це ли не у окви ру 
тих обје ка та, а ко ји се ко ри сте или ће се ко ри сти ти за вр ше ње 
де лат но сти.



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ У ВЕЗИ СА ПОРЕЗОМ  
НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ

1. Категорија на СЕФ за захтеве за рефундацију 
и новчане казне

Пи та ње:

У „При вред ном Са вет ни ку“, бр. 2 и 3/23, на ве ли сте 
но ву по ре ску ка те го ри ју и ин фор ма ци ју да за на кна ду 
ште те, уго вор не ка зне, де по зи те и дру га по тра жи ва ња 
(по осно ву ко јих не по сто ји оба ве за об ра чу на ва ња 
ПДВ), не по сто ји оба ве за из да ва ња еФак ту ре. 

Да ли у ту по ре ску ка те го ри ју спа да ју и зах те ви 
за ре фун да ци ју, као и за ду же ња ко ја се од но се на име 
нов ча не ка зне због кр ше ња пра ви ла без бед но сти и 
здра вља на ра ду?

Од го вор:
При ли ком из да ва ња зах те ва за ре фун да ци ју, као 

и за ду же ња ко ја се од но се на име нов ча не ка зне због 
кр ше ња пра ви ла без бед но сти и здра вља на ра ду, ко-
ри сти се ка те го ри ја ОЕ – Ни је пред мет опо ре зи ва ња 
ПДВ 2 и ши фре осно ва PDV-RS-3NP-osta lo.

На по ми ње мо да у овaквим слу ча је ви ма, ако се 
зах тев за пла ћа ње из да је су бјек ту јав ног сек то ра, по сто-
ји оба ве за из да ва ња елек трон ске фак ту ре на на ве де ни 
на чин. Ме ђу тим, уко ли ко се не ра ди о су бјек ту јав ног 
сек то ра, мо гу ће је за на ве де на пла ћа ња из да ти зах тев 
за пла ћа ње, од но сно дру ги до ку мент из ван СЕФ, а 
ако се из да је пре ко СЕФ, ко ри сте се на ве де на по ре ска 
ка те го ри ја и ши фра осно ва.

2. Неисправна ЕФ (датум идавања је  
„старији“ од датума промета)

Пи та ње:

Пред у зе ће (об ве зник ПДВ), до би ло је од до
ба вља ча (об ве зни ка ПДВ) фак ту ру на имејл у ПДФ 
(ка дров ске услу ге за ја ну ар 2023. го ди не) са да ту мом 

про ме та и да ту мом из да ва ња 31.01.2023. го ди не. По сле 
то га смо, од истог до ба вља ча, до би ли и еФак ту ру на 
ко јој је да тум из да ва ња 27.01.2023, а да тум про ме та 
31.01.2023. го ди не. 

Да ли пред у зе ће та кву ЕФ мо же да одо бри на 
СЕФ, с об зи ром на то да је да тум из да ва ња „ста ри ји“ 
од да ту ма про ме та и ка ко по сту пи ти уко ли ко се исте 
си ту а ци је по но ве и у бу дућ но сти?

Од го вор:
Да тум на стан ка по ре ске оба ве зе де фи ни сан је у 

чла ну 16. За ко на о ПДВ и ни је ме њан због при ме не 
За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу. По ре ска оба ве за 
за ПДВ мо же на ста ти да ном из да ва ња ра чу на, од но-
сно елек трон ске фак ту ре (ако је на сту пио пре при је ма 
аван са и пре из вр ше ног про ме та) је ди но код:

– услу га из чла на 5. став 3. тач ка 1) За ко на о 
ПДВ – то су услу ге пре но са, усту па ња и да ва ња на 
ко ри шће ње ау тор ских и срод них пра ва, па те на та, 
ли цен ци, за штит них зна ко ва, као и дру гих пра ва ин-
те лек ту ал не сво ји не;

– услу га не по сред но по ве за них са тим услу га ма,
– као и услу га тех нич ке по др шке при ли ком ко ри-

шће ња софт ве ра, хар две ра и дру ге опре ме на од ре ђе ни 
вре мен ски пе ри од.

Пре ма то ме, у кон крет ном слу ча ју, на ста нак оба ве-
зе за ПДВ је по да ту му из вр ше ног про ме та (31.01.2023. 
го ди не) и уко ли ко се ЕФ из да пре из вр ше ног про ме та 
тј. 27.01.2023. го ди не  (а ни је реч о аван сној фак ту ри 
за при мље ни аванс), сма тра се да је ЕФ фор мал но 
не ис прав на, од но сно да ни је са ста вље на у скла ду са 
ПДВ пра ви ли ма и при ма лац сто га не ма пра во на од би-
так прет ход ног по ре за. Са ве ту је мо да ова кву фак ту ру 
пре ко СЕФ од би је те као не ис прав ну, а од до ба вља ча 
тре ба тра жи ти стор ни ра ње не ис прав не и из да ва ње но ве 
ис прав не еФак ту ре. До ба вља чу тре ба су ге ри са ти да 
по ред елек трон ске фак ту ре не до ста вља по но во исту 



КАМАТНЕ СТОПЕ ЗА КОЈЕ ЈЕ МИНИСТАР ФИНАНСИЈА  
ПРОПИСАО ДА СУ У СКЛАДУ СА ПРИНЦИПОМ  

„ВАН ДОХВАТА РУКЕ“ ЗА 2023. ГОДИНУ

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 24/2023 од да на 
29.3.2023. го ди не об ја вљен је Пра вил ник о ка мат ним 
сто па ма за ко је се сма тра да су у скла ду са прин ци-
пом „ван до хва та ру ке“ за 2023. го ди ну (у на став ку: 
Пра вил ник). Овај пра вил ник сту па на сна гу 6. апри ла 
2023. го ди не, а при ме њу је се ис кљу чи во на об ра чун 

рас хо да и при хо да по осно ву кре ди та и зај мо ва из ме ђу 
по ве за них ли ца (у сми слу чла на 59. За ко на о по ре зу 
на до бит прав них ли ца, од но сно чла на 36. За ко на о 
по ре зу на до хо дак гра ђа на) за 2023. го ди ну.

У сле де ћој та бе ли дат је пре глед ка мат них сто па 
из Пра вил ни ка.

2023. год. 2022. год. 2021. год. 2020. год.

ЗА ПО РЕ СКЕ ОБ ВЕ ЗНИ КЕ (СЕМ БА НА КА И ДА ВА ЛА ЦА ФИ НАН СИЈ СКОГ ЛИ ЗИН ГА)

Крат ко роч ни кре ди ти у RSD 3,88% 3,12% 3,69% 4,71%

Ду го роч ни кре ди ти у RSD 4,74% 3,39% 3,90% 5,55%

Крат ко роч ни кре ди ти у EUR и ди нар ски кре
ди ти ин дек си ра ни у EUR

2,98% 2,25% 2,32% 2,64%

Ду го роч ни кре ди ти у EUR и ди нар ски кре ди
ти ин дек си ра ни у EUR

3,22% 2,73% 2,83% 2,87%

Крат ко роч ни кре ди ти у CHF и ди нар ски кре
ди ти ин дек си ра ни у CHF

није об ја вље
на

6,94% ни је об ја вље
на

7,84%

Ду го роч ни кре ди ти у CHF и ди нар ски кре ди
ти ин дек си ра ни у CHF

7,84% ни је об ја вље
на

6,86% 7,52%

Крат ко роч ни кре ди ти у USD и ди нар ски кре
ди ти ин дек си ра ни у USD

3,18% 1,85% 1,57% 4,83%

Ду го роч ни кре ди ти у USD и ди нар ски кре ди
ти ин дек си ра ни у USD

4,28% 3,54% 4,01% 4,05%

ЗА БАН КЕ И ДА ВА О ЦЕ ФИ НАН СИЈ СКОГ ЛИ ЗИН ГА 

Крат ко роч ни кре ди ти у RSD 1,48% 0,50% 0,67% 1,92%

Ду го роч ни кре ди ти у RSD 4,47% 2,86% 3,79% 2,71%

Кре ди ти у EUR и ди нар ски кре ди ти ин дек си
ра ни у EUR

3,25% 2,75% 2,83% 3,11%



 

ДВЕ ЧЕСТЕ ГРЕШКЕ ПРИЛИКОМ САСТАВЉАЊА  
ОБРАСЦА ОА ЗА 2022. ГОДИНУ

Ве ли ки број прет плат ни ка ја вља нам се услед по-
те шко ћа при ли ком под но ше ња по ре ских обра за ца (ПБ 
1 и ПБ 2) за 2022. го ди ну, а ко је су по сле ди ца не мо гућ-
но сти под но ше ња Обра сца ОА за ту го ди ну (об ра чун 
по ре ске амо р ти за ци је) јер плат фор ма По ре ске упра ве 
при ли ком по ку ша ја под но ше ња Обра сца ОА за 2022. 
го ди ну то не до зво ља ва, уз оба ве ште ње да је крај њи 
сал до амор ти за ци о не гру пе ма њи од пет про сеч них 
ме сеч них бру то за ра да у Ре пу бли ци у по след њем ме-
се цу пе ри о да за ко ји се вр ши об ра чун амор ти за ци је 
(де цем бар) или да је крај њи сал до амор ти за ци о не 
гру пе (за 2022. го ди ну) ма њи од из но са ко ји се до би ја 
при ме ном од го ва ра ју ће амор ти за ци о не сто пе на сал до 
амор ти за ци о не гру пе на дан 31.12.2018. го ди не.

У ве зи са прет ход ним, а у ци љу иден ти фи ко ва ња 
(и ре ша ва ња) про бле ма, крат ко на во ди мо од го ва ра ју ће 
за кон ске про пи се, и то:

1. За основ на сред ства за ко ја се са ста вља и над-
ле жном по ре ском ор га ну Ре пу бли ке Ср би је под но си 
ОА обра зац (кон крет но за 2022. го ди ну), чла ном 7. 
Пра вил ни ка о на чи ну раз вр ста ва ња стал них сред ста-
ва по гру па ма и на чи ну утвр ђи ва ња амор ти за ци је за 
по ре ске свр хе („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 116/04, ... 
и 8/19) про пи са но је да ка да је крај њи сал до од ре ђе не 
гру пе (од II до V) у Обра сцу ОА ма њи од 5 про сеч них 
ме сеч них бру то за ра да ис пла ће них по за по сле ном у 
Ре пу бли ци Ср би ји у по след њем ме се цу пе ри о да за 
ко ји се вр ши об ра чун амор ти за ци је (де цем бар ме сец 
за по ре ске об ве зни ке ко ји ма је по слов на го ди на јед на-
ка ка лен дар ској), це ло ку пан сал до те гру пе при зна је 
се као рас ход амор ти за ци је и сал до гру пе (у ко ло ни 8 
Обра сца ОА) јед нак је ну ли – ово пра ви ло при ка зу-
је мо у ПРИ МЕ РУ бр. 1 у на став ку.

2. За ко ном о по ре зу на до бит прав них ли ца („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01, ... и 118/21), у са мо-

стал ном чла ну 14 (с12) став 2. За ко на о из ме на ма 
и до пу на ма За ко на о по ре зу на до бит прав них ли ца 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 95/2018) про пи са но је да 
ако је крај њи сал до за: II амор ти за ци о ну гру пу ма њи 
од 10%; III амор ти за ци о ну гру пу ма њи од 15%; IV 
амор ти за ци о ну гру пу ма њи од 20% и V амор ти за ци-
о ну гру пу ма њи од 30%, у од но су на сал до утвр ђен на 
дан 31. де цем бра 2018. го ди не (од но сно на по след њи 
дан по ре ског пе ри о да ко ји по чи ње у 2018. го ди ни), 
као рас ход амор ти за ци је при зна је се це ло ку пан сал до 
гру пе и по сле дич но сал до гру пе (у ко ло ни 8 Обра сца 
ОА) сво ди се на ну лу – ово пра ви ло при ка зу је мо у 
ПРИ МЕ РУ бр. 2 у на став ку.

Упра во се нај ве ћи број по те шко ћа у под но ше њу 
Обра сца ОА за 2022. го ди ну од но си на ово по след ње, 
али ће мо у на став ку на два ка рак те ри стич на при ме ра 
по ка за ти по те шко ће у оба слу ча ја и на чин њи хо вог 
пре ва зи ла же ња.

ПРИ МЕР бр. 1 – крај њи сал до од ре ђе не 
амор ти за ци о не гру пе у Обра сцу ОА за 2022. 
го ди ну ма њи је од пет про сеч них ме сеч них 
бру то за ра да ис пла ће них по за по сле ном у 
Ре пу бли ци Ср би ји за де цем бар

Об ве зник је за сред ства за ко ја под но си Обра зац 
ОА за 2022. го ди ну из вр шио об ра чун по ре ске амо р ти
за ци је и при ли ком ње го вог под но ше ња елек трон ским 
пу тем По ре ској упра ви при мио оба ве ште ње да тај 
об ра чун ни је пра вил но из вр шен и да га ни је мо гу ће 
под не ти док се гре шка не от кло ни.

Об ве зник је сле де ћи об ра чун по ре ске амор ти за
ци је за 2022. го ди ну (Обра зац ОА) по ку шао да под не се 
елек трон ским пу тем По ре ској упра ви:



ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ИЗ ОБЛАСТИ ЕЛЕКТРОНСКИХ ФАКТУРА

Текст ко ји сле ди са др жи од го во ре на пи та ња из 
обла сти елек трон ског фак ту ри са ња ко ја смо до би ли 
од ве ћег бро ја прет плат ни ка При вред ног са вет ни ка. 

Бу ду ћи да се ра ди о ви ше пу та по но вље ним пи-
та њи ма, прет по ста вља мо да су то ра ши ре не ди ле ме у 
ве зи са прак тич ном при ме ном сло же ног, че стим про-
ме на ма ис ком пли ко ва ног и прав но не до вољ но до бро 
уре ђе ног За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу, ови 
од го во ри мо гу да по мог ну ши рем кру гу ко ри сни ка 
си сте ма елек трон ских фак ту ра (СЕФ).

1. Обавеза издавања авансног рачуна преко 
СЕФ када је субјект истог дана примио аванс 
и извршио промет добара и услуга, а рачун се 

издаје неког наредног дана

Пи та ње: 

Мо лим вас за ми шље ње да ли је по треб но да се 
из да елек трон ски аван сни ра чун ако је упла та са истим 
да ту мом ка да је и от прем ни ца за ро бу, од но сно ка да је 
и на стао про мет ро бе или евен ту ал но услу ге, а елек
трон ски ра чун за тај про мет се пу сти пре ко си сте ма 
елек трон ских фак ту ра по сле тог да ту ма?

Од го вор: 
Пра вил ни ком о еле мен ти ма елек трон ске фак ту ре, 

фор ми и на чи ну до ста ве пра те ће и дру ге до ку мен та ци је 
кроз си стем елек трон ских фак ту ра, на чи ну и по ступ ку 
елек трон ског еви ден ти ра ња об ра чу на по ре за на до да ту 
вред ност у си сте му елек трон ских фак ту ра и на чи ну 
при ме не стан дар да елек трон ског фак ту ри са ња је у чл. 
2а про пи са но да си стем елек трон ских фак ту ра про це-
су и ра елек трон ску фак ту ру, ко ја је:

1) ко нач на фак ту ра,
2) аван сна фак ту ра,
3) до ку мент о по ве ћа њу на кна де, или
4) до ку мент о сма ње њу на кна де.

Ко нач ном фак ту ром сма тра се фак ту ра ко ја се 
из да је по осно ву из вр ше ног про ме та до ба ра и услу га.

Аван сном фак ту ром сма тра се фак ту ра ко ја се 
из да је по осно ву при мље ног аван са за бу ду ћи про мет 
до ба ра и услу га.

По ред оста лих про пи са них по да та ка, елек трон ска 
фак ту ра са др жи да тум аван сне упла те, уко ли ко се ра ди 
о фак ту ри за аван сно пла ћа ње, од но сно да тум про ме та 
до ба ра, од но сно пру жа ња услу га, уко ли ко се не ра ди 
о фак ту ри за аван сно пла ћа ње.

За по ста вље но пи та ње зна чај но је и ми шље ње 
МФИН бр. 011-00-601/2022-41 од 25.7.2022. год. у 
ко јем је на ве де но да у слу ча ју ка да су бјект при ват ног 
сек то ра из да про фак ту ру (пред ра чун) су бјек ту јав ног 
сек то ра у ци љу на пла те на кна де за бу ду ћи про мет до-
ба ра или услу га ко ји ће из вр ши ти тај су бјект при ват ног 
сек то ра, су бјект при ват ног сек то ра ду жан је да из да 
елек трон ску фак ту ру су бјек ту јав ног сек то ра по осно-
ву при мље ног аван са ако је да тум при је ма аван са 
ра ни ји од да ту ма про ме та, не за ви сно од то га да ли 
ће про мет до ба ра или услу га би ти из вр шен у истом 
или у дру гом по ре ском пе ри о ду (од ре ђе ном у скла ду 
са за ко ном ко јим се уре ђу је по рез на до да ту вред ност) 
у од но су на по ре ски пе ри од у ко јем је при мљен аванс.

На осно ву ци ти ра них од ре да ба мо же мо за кљу-
чи ти да оба ве за из да ва ња аван сног ра чу на пре ко 
СЕФ по сто ји ка да је да тум при је ма аван са пре 
да ту ма про ме та до ба ра и услу га. 

Ме ђу тим, ка да је ко ри сник СЕФ истог да ту ма 
при мио аван сна сред ства и из вр шио про мет до ба ра 
и услу га ко ји је из тог аван са пла ћен, не ма оба ве зу 
да пре ко СЕФ из да аван сни ра чун, већ са мо елек-
трон ску фак ту ру у ве зи са из вр ше ним про ме том. 

У елек трон ској фак ту ри на во де се да ту ми, а не 
са ти и ми ну ти при мље ног аван са, од но сно из вр ше ног 
про ме та, што зна чи да ка да су ти да ту ми исти, не по-
сто ји оба ве за из да ва ња аван сног ра чу на пре ко СЕФ.



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ИЗ ОБЛАСТИ РАЧУНОВОДСТВА

1. Лице које је добило дозволу за упис правног 
лица и предузетника у Регистар пружалаца 
рачуноводствених услуга на основу дипломе 
Југословенског удружења рачуновођа није 

дужно да поседује Лиценцу о професионалној 
оспособљености Савеза рачуновођа и ревизора 

Србије, нити да се уписује у регистар који  
води ова организација

Пи та ње:

Код Ју го сло вен ског Удру же ња Ра чу но во ђа до би ла 
сам ди пло му о сте че ном струч ном зва њу са мо стал ни 
ра чу но во ђа. По осно ву те ди пло ме, од но сно про фе си
о нал ног зва ња, до би је на је до зво ла за упис у Ре ги стар 
пру жа ла ца ра чу но вод стве них услу га у скла ду са чла ном 
18. За ко на о ра чу но вод ству, што је бли же про пи са но 
пре ла зном и за вр ше ном од ред бом чла на 63. За ко на о 
ра чу но вод ству. Да ли је по треб но да са да при ку пљам 
бо до ве да бих има ла ва же ћу Ли цен цу за 2022. го ди
ну и да ли је по треб но да бу де мо упи са ни у Ре ги стар 
ен ти те та пру жа ла ца ра чу но вод стве них услу га ко ји 
во ди Са вез РР Ср би је? У ча со пи су ко ји из да је њи хо во 
по ве за но ли це има ма ло струч них чла на ка из обла сти 
ра чу но вод ства, а на ро чи то из обла сти МСФИ, та ко да 
не ви дим ни ка кву ко рист од чи та ња.

Од го вор: 
Из да ва ње до зво ле и упис у Ре ги стар пру жа ла ца 

ра чу но вод стве них услу га про пи са ни су од ред ба ма 
чла на 18. За ко на о ра чу но вод ству, а од у зи ма ње до-
зво ле и бри са ње из ре ги стра од ред ба ма чла на 19. 
истог за ко на. 

За ко ном о ра чу но вод ству ни је про пи са но да ли це 
ко је по се ду је до зво лу за пру жа ње ра чу но вод стве них 
услу га из да ту од стра не Ко мо ре овла шће них ре ви-
зо ра мо ра да при ба вља по твр ду о „кон ти ну и ра ној 
про фе си о нал ној еду ка ци ји“ од Са ве за ра чу но во ђа и 
ре ви зо ра Ср би је (СРРС), ни ти да при ку пља „бо до ве“ 

прет пла том на ча со пис ко ји из да је тзв. „Ин сти тут за 
ра чу но вод ство и ре ви зи ју“ д.о.о. ко ји пре ма по да ци ма 
из АПР има са мо јед ног за по сле ног и има „тра ди ци ју“ 
оба вља ња из да вач ке де лат но сти це лу јед ну го ди ну.

На на шем тр жи шту по сто је мно го бо љи и ком-
пе тент ни ји из во ри кон ти ну и ра не струч не еду ка ци је 
из обла сти ра чу но вод ства, ме ђу ко ји ма се ис ти че 
При вред ни са вет ник. 

При вред ни са вет ник сва ко днев но, пу тем по зив-
ног Кол цен тра од 9,00 до 14,00 ча со ва, уз де жур ство 
14 струч них са вет ни ка, да је од го во ре и об ја шња ва 
при ме ну МСФИ и дру гих ра чу но вод стве них про пи са, 
као и про пи са из свих дру гих обла сти по сло ва ња при-
вред них и дру гих су бје ка та. Сва ко днев но пу тем ти ке-
тинг си сте ма, на пи та ња по ста вље на пу тем меј ла, да је 
пи са не од го во ре у оби му ко ји го ди шње пре ла зи 10.000 
пи са них од го во ра. Ор га ни зу је бес плат на са ве то ва ња 
за при пре му и за са ста вља ње го ди шњих фи нан сиј ских 
из ве шта ја. Ор га ни зу је два го ди шња кур са од 80 ча со ва 
за ра чу но во ђе ко је је до са да по ха ђа ло ви ше хи ља да 
ра чу но во ђа. За сва ку зна чај ну но ви ну у про пи си ма 
ор га ни зу је по себ на са ве то ва ња у то ку го ди не. 

При вред ни са вет ник два пу та ме сеч но из да је 
штам па но и елек трон ско из да ње ча со пи са „При вред-
ни са вет ник“, ко ји из ла зи пу них 71 го ди ну и ко ји це ло 
вре ме из ла же ња има нај ве ћи ти раж у Ре пу бли ци Ср-
би ји. Нај ве ћи ти раж има ју и струч ни при руч ни ци ко је 
из да је При вред ни са вет ник, као што су: При руч ник 
за при ме ну Конт ног окви ра за при вред на дру штва, 
за дру ге и пред у зет ни ке, Ана ли тич ки конт ни план за 
при вред на дру штва, за дру ге и пред у зет ни ке, При-
руч ник за при ме ну МСФИ 9, МСФИ 15 и МСФИ 16, 
При руч ник за при ме ну бу џет ског ра чу но вод ства, ПДВ 
при руч ник, При руч ник за при ме ну про пи са о тран-
сфер ним це на ма, При руч ник за при ме ну про пи са о 
сте ча ју, При руч ник за при ме ну За ко на о при вред ним 
дру штви ма и мно ги дру ги.



ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ИЗ ОБЛАСТИ ПОРЕЗА НА ИМОВИНУ

1. Настанак и престанак обавезе плаћања 
пореза на имовину на земљишту које је 

прибављено ради изградње објекта
Пи та ње:

Део зе мљи шта од 600м2 на ба вљен је у ја ну а ру 
2022. а дру ги део пар це ле од 500 m2 је на ба вљен у ма ју 
2022. го ди не, што укуп но чи ни 1.100 m2. Зе мљи ште је 
при ба вље но за по тре бе град ње објек та. Ка да под но
си мо при ја ву за по рез на имо ви ну за зе мљи шту и ка да 
за поч не мо град њу објек та, ка кве су на ше оба ве зе у 
ве зи са по ре зом на имо ви ну на зе мљи шту, од но сно 
да ли нам та да пре ста је оба ве за за по рез на имо ви ну?

Од го вор:
Од ред бом чла на 12. став 6. За ко на о по ре зи ма на 

имо ви ну уре ђе но је да се по рез на имо ви ну на не по-
крет но сти об ве зни ка ко ји во ди по слов не књи ге, ко је 
од на стан ка по ре ске оба ве зе ис ка зу је у сво јим по слов-
ним књи га ма као до бро ис кљу чи во на ме ње но да љој 
про да ји, не пла ћа за го ди ну у ко јој је по ре ска оба ве за 
на ста ла, као ни за го ди ну ко ја сле ди тој го ди ни.

Од ред бом чла на 3. ст. 1. и 3. За ко на о про ме ту 
не по крет но сти уре ђе но је да се пре но сом пра ва сво-
ји не на згра ди, од но сно дру гом гра ђе вин ском објек ту, 
исто вре ме но пре но си и пра во сво ји не на зе мљи шту на 
ко јем се згра да на ла зи, као и на зе мљи шту ко је слу жи 
за ре дов ну упо тре бу згра де. Пре но сом пра ва сво ји не на 
згра ди из гра ђе ној на зе мљи шту на ко јем вла сник згра-
де не ма пра во сво ји не, већ са мо пра во ко ри шће ња или 
пра во за ку па, пре но си се и пра во ко ри шће ња или пра во 
за ку па на зе мљи шту на ко јем се згра да на ла зи, као и 
на зе мљи шту ко је слу жи за ре дов ну упо тре бу згра де.

С об зи ром на то да се гра ђе вин ско зе мљи ште у 
кон крет ном слу ча ју при ба вља (ку пу је) ра ди из град-
ње згра де, а не ра ди да ље про да је као не из гра ђе но 
зе мљи ште, прак тич но про мет, од но сно да ља про да ја 

тог зе мљи шта за ви си од из град ње објек та, од но сно 
тек са из град њом објек та и ње го вим оту ђе њем до ћи 
ће до оту ђе ња и са мог зе мљи шта као из гра ђе ног гра-
ђе вин ског зе мљи шта.

Пре ма то ме, а по на шем ми шље њу, не ма за кон-
ског осно ва да се на зе мљи ште ку пље но ра ди из град ње 
објек та при ме ни по ре ско осло бо ђе ње из чла на 12. став 
6. За ко на о по ре зи ма на имо ви ну.

Пре ста нак по ре ске оба ве зе за ин ве сти то ра пре-
ста је са про да јом по себ них стам бе них це ли на у окви ру 
објек та, и то ка ко за ста но ве, та ко и за при па да ју ћу по-
вр ши ну зе мљи шта на ко јем се обје кат на ла зи. У ве зи 
са овим је и Ми ни стар ство фи нан си ја да ло ми шље ње 
бр. 011-00-00503/2015-04 од 14.03.2016. го ди не, чи ји 
из вод гла си:

„Кадајеназемљиштуусвојиниправноглица
изграђенобјекатсавишепосебнихцелина–станова
којисуоспособљенизастановање,причемујето
правнолицесвепредметнестановепродалофизичким
лицима,продајомсвакогконкретногстанапрестала
јеобавезапоосновупорезанаимовинузапредмет
нистанправномлицу–продавцуанасталапореска
обавезафизичкомлицу–купцустана.

Собзиромнатодасепреносомправасвојине
наобјектуистовременопреносииправосвојинена
земљиштунакојемсеобјекатналази,каоиназемљи
штукојеслужизаредовнуупотребуобјекта,када
сеобјекатсастојиискључивоодстанова,продајом
свихстановаистовременојепренетоиправосвојине
наземљиштунакојемсеобјекатналази,каоиназе
мљиштукојеслужизаредовнуупотребуобјекта.То
значидајепродајомсвихстановауобјектуправном
лицу–продавцупресталаобавезапоосновупореза
наимовинузаземљиштенакојемсеобјекатналази
иземљиштузаредовнуупотребуобјекта.“

Пре ма на ве де ном, при ли ком про да је сва ког по је-
ди ног ста на, ин ве сти тор као об ве зник по ре за на имо-



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ У ВЕЗИ СА ФИСКАЛИЗАЦИЈОМ

1. Услуге пружене правним лицима (старачким 
домовима) биохемијске лабораторије нису  
дужне да евидентирају преко електронског  

фискалног уређаја

Пи та ње: 

Да ли по сто ји оба ве за еви ден ти ра ња про ме та 
пре ко фи скал ног уре ђа ја ка да ла бо ра то ри ја оба вља 
услу жну ди јаг но сти ку за ста рач ке до мо ве.

На ша здрав стве на уста но ва пру жа услу ге из обла
сти ла бо ра то риј ске ди јаг но сти ке у окви ру пре те жне 
де лат но сти 86.90 (Оста ла здрав стве на за шти та) фи зич
ким ли ци ма, као дру гим прав ним ли ци ма (здрав стве
ним уста но ва ма) од ко јих до би ја мо узо р ке за услу жну 
ла бо ра то риј ску ди јаг но сти ку. По ред то га, обра ти ли су 
нам се из до ма за сме штај од ра слих и ста ри јих ли ца 
са зах те вом да оба вља мо ла бо ра то риј ске пре гле де 
за њи хо ве ко ри сни ке ка да се за тим ука же по тре ба 
(пре вен ци ја ко ви да и ши ре ња за ра зних бо ле сти). 

Има ју ћи у ви ду то да за услу ге ко је пру жа мо 
дру гим здрав стве ним уста но ва ма из да је мо ра чу не, 
јер се е у кон крет ном слу ча ју не ра ди о про ме ту на 
ма ло (ви де ти ми шље ње МФИН, 0110001237/202104 
од 11.04.2022. го ди не), сма тра мо да ни смо ду жни да 
из да је мо фи скал не ра чу не ни ка да те услу ге пру жа
мо до мо ви ма за сме штај од ра слих и ста ри јих ли ца. 
Да ли смо у пра ву?

Од го вор: 
Има ју ћи у ви ду то да де лат но сти из гру пе де лат-

но сти 86.90 (Оста ла здрав стве на за шти та), у ко ју се, 
из ме ђу оста лих, свр ста ва ју и ак тив но сти ме ди цин ских 
ла бо ра то ри ја за ана ли зу кр ви, ме ди цин ску, од но сно 
кли нич ку би о хе ми ју, ми кро би о ло ги ју, па то хи сто ло-
ги ју и др. ко је на ве де ном Уред бом ни су осло бо ђе не 
оба ве зе еви ден ти ра ња про ме та пре ко елек трон ског 
фи скал ног уре ђа ја, ли це ко је пру жа услу ге у окви ру 

на ве де не де лат но сти има оба ве зу да про мет оства рен 
пру жа њем по ме ну тих услу га фи зич ким ли ци ма еви-
ден ти ра пре ко елек трон ског фи скал ног уре ђа ја, и то 
не за ви сно од на чи на пла ћа ња (го то ви ном, ин стант 
тран сфе ром одо бре ња, че ком, плат ном кар ти цом, на 
дру ги без го то вин ски на чин и сл.), укљу чу ју ћи и при-
мље не аван се за бу ду ћи про мет на ве де них услу га.

Ка да је у пи та њу пру жа ње ла бо ра то риј ских услу га 
у окви ру де лат но сти 86.90 (Оста ла здрав стве на за шти-
та) дру гим прав ним ли ци ма (здрав стве ним уста но ва ма, 
до мо ви ма за сме штај од ра слих и ста ри јих ли ца) од 
ко јих до би ја те узо р ке за услу жну ла бо ра то риј ску ди-
јаг но сти ку, сма тра мо да пру жа ње ових услу ге ни сте у 
оба ве зи да еви ден ти ра те пре ко елек трон ског фи скал ног 
уре ђа ја, с об зи ром на то да се у кон крет ном слу ча ју 
не ра ди о про ме ту на ма ло.

2. Коришћење службеног возила и другог  
превозног средства у приватне сврхе не  

евидентира се преко електронског  
фискалног уређаја

Пи та ње: 

За по сле ном смо одо бри ли да слу жбе но пут нич ко 
во зи ло ко ри сти ван рад ног вре ме на. При ли ком на
бав ке пут нич ког во зи ла ко је је да то за по сле ном да 
га ко ри сти ван рад ног вре ме на ни смо има ли пра во 
на прет ход ни ПДВ, та ко да се упо тре ба овог до бра не 
сма тра про ме том у сми слу За ко на о ПДВ. Да ли смо 
ду жни да ко ри шће ње слу жбе ног во зи ла у при ват не 
свр хе еви ден ти ра мо пре ко елек трон ског фи скал ног 
уре ђа ја? То би нам пред ста вља ло ве ли ки про блем 
јер сва ког ме се ца ис пла ту за ра де ра ди мо на раз ли
чит да тум, ви си на из но са ко ји се сма тра пру жа њем 
по год но сти не мо же да се из ра чу на док се не укљу чи 
у ком пле тан об ра чун за ра де итд. 



 

САСТАВЉАЊЕ ТРОМЕСЕЧНОГ – ПЕРИОДИЧНОГ  
ФИНАНСИЈСКОГ ИЗВЕШТАЈА О ИЗВРШЕЊУ БУЏЕТА  

ЗА ПЕРИОД ЈАНУАР–МАРТ 2023. ГОДИНЕ

Од ред ба ма чла на 6. Уред бе о бу џет ском ра чу-
но вод ству („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 125/03, . . . и 
27/20 – у да љем тек сту: Уред ба), про пи са на је оба ве за 
ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка сред ста ва 
Ре пу блич ког за во да за здрав стве но оси гу ра ње и ор га-
ни за ци ја оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња да са ста вља-
ју тро ме сеч не – пе ри о дич не из ве шта је о из вр ше њу 
бу џе та, од но сно фи нан сиј ских пла но ва. Из ме на ма и 
до пу на ма Уред бе („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 27/20) 
уре ђе но је да при ли ком пе ри о дич ног из ве шта ва ња не 
по сто ји оба ве за ди рект них и ин ди рект них ко ри сни ка 
бу џет ских сред ста ва, од но сно ко ри сни ка РФ ЗО да до-
ста вља ју обра зло же ње од сту па ња из ме ђу одо бре них 
сред ста ва и из вр ше ња.

Са ста вља ње тро ме сеч ног пе ри о дич ног из ве шта ја 
о из вр ше њу бу џе та уре ђе но је и Пра вил ни ком о на чи-
ну при пре ме, са ста вља ња и под но ше ња фи нан сиј ских 
из ве шта ја ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка 
сред ста ва ор га ни за ци ја за оба ве зно со ци јал но оси гу-
ра ње и бу џет ских фон до ва („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 18/15, . . . и 17/22 – у да љем тек сту: Пра вил ник). 
Пра вил ник је имао из ме на то ком 2020 и 2021. го ди не. 
Нај ва жни је из ме не на ве шће мо у овом тек сту.

1. Периодично извештавање
Из ме ње ним од ред ба ма чла на 6. Уред бе, уре ђу је 

се пе ри о дич но из ве шта ва ње ин ди рект них и ди рект них 
ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва и ко ри сни ка сред ста-
ва ОО СО. 

Ин ди рект ни ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва 
са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не фи нан сиј ске 
из ве шта је о из вр ше њу бу џе та и до ста вља ју их 
над ле жном ди рект ном ко ри сни ку у ро ку од де сет 
да на по ис те ку тро ме сеч ја, за по тре бе пла ни ра ња 
и кон тро ле из вр ше ња бу џе та, за фи нан сиј ски из ве-
штај о из вр ше њу бу џе та ја ну ар – март 2023. го ди не 
то је 10. април 2023. го ди не.

При мље не тро ме сеч не пе ри о дич не фи нан сиј ске 
из ве шта је ди рект ни ко ри сни ци ускла ђу ју са по да ци ма 
са др жа ним у глав ној књи зи тре зо ра и по да ци ма из 
сво јих еви ден ци ја, вр ше кон со ли да ци ју по да та ка и 
до ста вља ју ор га ну упра ве над ле жном за по сло ве 
фи нан си ја, у ро ку од 20 да на по ис те ку тро ме сеч ја. 

Ко ри сни ци сред ста ва Ре пу блич ког фон да за здрав-
стве но оси гу ра ње са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не 
фи нан сиј ске из ве шта је о из вр ше њу сво јих фи нан сиј-
ских пла но ва и до ста вља ју их Ре пу блич ком фон ду за 
здрав стве но оси гу ра ње, у ро ку од де сет да на по ис-
те ку тро ме сеч ја, за по тре бе пла ни ра ња и кон тро ле 
из вр ше ња фи нан сиј ског пла на. 

Ор га ни за ци је за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње 
са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не фи нан сиј ске из ве-
шта је о из вр ше њу фи нан сиј ских пла но ва, а Ре пу блич ки 
фонд за здрав стве но оси гу ра ње вр ши кон со ли да ци ју 
тро ме сеч них пе ри о дич них фи нан сиј ских из ве шта ја и 
са ста вља кон со ли до ва ни из ве штај, ко је до ста вља ју 
Ми ни стар ству фи нан си ја – Упра ви за тре зор у ро ку 
од 20 да на по ис те ку тро ме сеч ја.

2. Рокови за достављање извештаја
Ро ко ви за до ста вља ње пе ри о дич них фи нан сиј ских 

из ве шта ја уре ђе ни су од ред ба ма чла на 6. Уред бе. У 
за ви сно сти од об ве зни ка до ста вља ња пе ри о дич них 
фи нан сиј ских из ве шта ја, раз ли ку је мо сле де ће ро ко ве:

1. Ин ди рект ни ко ри сни ци бу џет ских сред ста-
ва тро ме сеч ни пе ри о дич ни из ве штај ја ну ар – март 
2023. го ди не до ста вља ју до 10. апри ла 2023. год. 
ди рект ном ко ри сни ку бу џет ских сред ста ва у чи јој 
су над ле жно сти;

2. Ко ри сни ци РФ ЗО тро ме сеч ни пе ри о дич ни 
из ве штај ја ну ар – март2023. год. до ста вља ју до 10. 
апри ла 2023. год. РФ ЗО;

3. Ор га ни за ци је оба ве зног здрав стве ног оси гу ра-
ња тро ме сеч ни пе ри о дич ни из ве штај ја ну ар – март 



ДОСТАВЉАЊЕ ГОДИШЊИХ ИЗВЕШТАЈА О СТАЊУ  
ИНТЕРНЕ ФИНАНСИЈСКЕ КОНТРОЛЕ У ЈАВНОМ СЕКТОРУ  

У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ ЗА 2022. ГОДИНУ

Ин тер на фи нан сиј ска кон тро ла у јав ном сек то ру 
је све о бу хват ни си стем ме ра за упра вља ње и кон тро лу 
јав них при хо да, рас хо да, имо ви не и оба ве за, ко ји ус-
по ста вља Вла да кроз ор га ни за ци је јав ног сек то ра са 
ци љем да су упра вља ње и кон тро ла јав них сред ста ва, 
укљу чу ју ћи и стра не фон до ве, у скла ду са про пи си ма, 
бу џе том и прин ци пи ма до бр ог фи нан сиј ског упра вља-
ња, од но сно ефи ка сно сти, ефек тив но сти, еко но мич-
но сти и отво ре но сти.

Фи нан сиј ско упра вља ње и кон тро ла је си стем 
по ли ти ка, про це ду ра и ак тив но сти ко је ус по ста вља, 
одр жа ва и ре дов но ажу ри ра ру ко во ди лац ор га ни за-
ци је, а ко јим се упра вља ју ћи ри зи ци ма обез бе ђу је 
уве ра ва ње у ра зум ној ме ри да ће се ци ље ви ор га ни-
за ци је оства ри ти на пра ви лан, еко но ми чан, ефи ка сан 
и ефек ти ван на чин. 

Ин тер на ре ви зи ја је ак тив ност ко ја пру жа не-
за ви сно објек тив но уве ра ва ње и са ве то дав ну ак тив-
ност, са свр хом да до при не се уна пре ђе њу по сло ва ња 
ор га ни за ци је, по ма же ор га ни за ци ји да оства ри сво је 
ци ље ве, та ко што си сте ма тич но и ди сци пли но ва но 
про це њу је и вред ну је упра вља ње ри зи ци ма, кон тро ле 
и упра вља ње ор га ни за ци јом.

Ус по ста вља ње ин тер не фи нан сиј ске кон тро ле 
у јав ном сек то ру уре ђе но је од ред ба ма чл. 80. до 83. 
За ко на о бу џет ском си сте му („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 54/09, . . . и 138/22, у да љем тек сту: За кон).

У јав ном сек то ру по сло ви ин тер не фи нан сиј ске 
кон тро ле об у хва та ју: 

1) фи нан сиј ско упра вља ње и кон тро лу код ко ри-
сни ка јав них сред ста ва;

2) ин тер ну ре ви зи ју код ко ри сни ка јав них сред-
ста ва;

3) хар мо ни за ци ју и ко о р ди на ци ју фи нан сиј ског 
упра вља ња и кон тро ле и ин тер не ре ви зи је ко ју оба-
вља Ми ни стар ство фи нан си ја – Цен трал на је ди ни ца 
за хар мо ни за ци ју.

Од ред ба ма на ве де них чла но ва За ко на да то је 
овла шће ње ми ни стру фи нан си ја да про пи ше за јед-
нич ке кри те ри ју ме, ме то до ло ги ју и стан дар де за ус по-
ста вља ње, функ ци о ни са ње и из ве шта ва ње о си сте му 
фи нан сиј ског упра вља ња и кон тро ле у јав ном сек то ру, 
за јед нич ке кри те ри ју ме за ор га ни зо ва ње и стан дар де 
и ме то до ло шка упут ства за по сту па ње и из ве шта ва-
ње ин тер не ре ви зи је и бли же уре ди по сло ве ин тер не 
ре ви зи је у јав ном сек то ру.

На осно ву на ве де них овла шће ња до не ти су под-
за кон ски ак ти за ус по ста вља ње ин тер не фи нан сиј ске 
кон тро ле у јав ном сек то ру, као и за из ве шта ва ње о 
ус по ста вље ном фи нан сиј ском упра вља њу и кон тро ли, 
као и о ус по ста вље ној ин тер ној ре ви зи ји, и то:

–Правилникозаједничкимкритеријумимаи
стандардимазауспостављање,функционисањеи
извештавањеосистемуфинансијскогуправљањаи
контролеујавномсектору(„СлужбенигласникРС“,
бр.89/19),и

–Правилникозаједничкимкритеријумимаза
организовањеистандардимаиметодолошкимупут
ствимазапоступањеиизвештавањеинтернереви
зијеујавномсектору(„СлужбенигласникРС“,бр.
99/11и106/13).

Та ко ђе, про пи са на је оба ве за из ве шта ва ња о аде-
кват но сти и функ ци о ни са њу си сте ма фи нан сиј ског 
упра вља ња и кон тро ле, као и о функ ци о ни са њу си сте ма 
ин тер не ре ви зи је, па ру ко во ди о ци ко ри сни ка јав них 
сред ста ва има ју оба ве зу да, на про пи са ни на чин, оба-
ве сте ми ни стра фи нан си ја о аде кват но сти и функ ци о-
ни са њу си сте ма фи нан сиј ског упра вља ња и кон тро ле, 
као и о функ ци о ни са њу си сте ма ин тер не ре ви зи је.

Ми ни стар ство фи нан си ја – Цен трал на је ди ни-
ца за хар мо ни за ци ју је на сво јој ин тер нет стра ни ци 
https://ifkj.mfin.gov.rs, об ја ви ла је ин фор ма ци ју ко јом 
оба ве шта ва да су на сај ту по ста вље ни обра сци из ве-
шта ја за 2022. го ди ну, о си сте му фи нан сиј ског упра-



ПРАВИЛНИК О НАЧИНУ И САДРЖАЈУ ИЗВЕШТАВАЊА  
О БРОЈУ ЗАПОСЛЕНИХ КОД КОРИСНИКА СРЕДСТАВА БУЏЕТА 

ЛОКАЛНЕ ВЛАСТИ У 2023. ГОДИНИ

У скла ду са чла ном 44. став 4. За ко на о бу џе ту 
Ре пу бли ке Ср би је за 2023. го ди ну („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 138/22 – у да љем тек сту: За кон), ло кал на власт 
има оба ве зу да Ми ни стар ству над ле жном за по сло ве 
фи нан си ја до ста вља из ве штај о бро ју за по сле них на 
нео д ре ђе но и од ре ђе но вре ме, при че му је ста вом 5. 
истог чла на За ко на про пи са но да ће на чин и са др жај 
из ве шта ва ња бли же уре ди ти Ми ни стар над ле жан за 
по сло ве фи нан си ја. На ве де но је учи ње но до но ше њем 
Пра вил ни ка о на чи ну и са др жа ју из ве шта ва ња о бро ју 
за по сле них код ко ри сни ка сред ста ва бу џе та ло кал не 
вла сти у 2023. го ди ни (у да љем тек сту: Пра вил ник) ко ји 
је об ја вљен у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 21/23 од 
17. мар та 2023. го ди не, а сту пио је на сна гу на ред ног 
да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку 
РС“, од но сно 18. мар та 2023. го ди не.

Овим пра вил ни ком про пи су ју се на чин и са др жај 
из ве шта ва ња ло кал не вла сти о бро ју за по сле них код 
ди рект них и ин ди рект них ко ри сни ка сред ста ва бу џе та 
ло кал не вла сти (у да љем тек сту: ко ри сни ци бу џе та) у 
2023. го ди ни.

Ло кал на власт под но си Ми ни стар ству фи нан-
си ја из ве штај о бро ју за по сле них на нео д ре ђе но и 
од ре ђе но вре ме, на обра сцу Пре глед бро ја за по сле-
них код ко ри сни ка бу џе та ло кал не вла сти (у да љем 
тек сту: Обра зац 1).

Обра зац 1 од штам пан је уз овај пра вил ник и чи ни 
ње гов са став ни део.

1. Садржај Обрасца 1
У за гла вљу Обра сца 1 уно се се сле де ћи по да ци: 
– озна ка тре зо ра, при че му се ау то мат ски по пу-

ња ва на зив је ди ни це ло кал не вла сти (оп шти на, град, 
ау то ном на по кра ји на); 

– број за по сле них у ме се цу за ко ји се до ста вља 
из ве штај, и 

– на зив ак та ко јим су пла ни ра ни рас хо ди за пла-
те – Од лу ка о бу џе ту за 2023. го ди ну или Од лу ка о 
при вре ме ном фи нан си ра њу за 2023. го ди ну.

У Обра зац 1 по да ци се уно се пре ма гру па ма, 
од но сно ка те го ри ја ма ко ри сни ка бу џе та, ко ји су 
на ве де ни у ко ло ни 1.

На ред не ко ло не се по пу ња ва ју на сле де ћи 
на чин:

– у ко ло ну 2 уно си се по да так о бро ју иза бра них 
ли ца код ко ри сни ка бу џе та чи је се пла те фи нан си ра ју 
из из во ра 01 – Оп шти при хо ди и при ма ња бу џе та у 
ме се цу за ко ји се до ста вља из ве штај;

– у ко ло ну 3 уно си се по да так о бро ју име но ва-
них и по ста вље них ли ца код ко ри сни ка бу џе та чи је се 
пла те фи нан си ра ју из из во ра 01 – Оп шти при хо ди и 
при ма ња бу џе та у ме се цу за ко ји се до ста вља из ве штај;

– у ко ло ну 4 уно се се по да ци о бро ју за по сле них 
на нео д ре ђе но вре ме у ме се цу за ко ји се до ста вља 
из ве штај чи је су се пла те у пот пу но сти или де ли-
мич но фи нан си ра ле из из во ра 01 – Оп шти при хо ди и 
при ма ња бу џе та;

– у ко ло ну 5 уно се се по да ци о бро ју за по сле них 
на нео д ре ђе но вре ме у ме се цу за ко ји се до ста вља 
из ве штај чи је су се пла те у це ли ни фи нан си ра ле из 
из во ра 04 – Соп стве ни при хо ди бу џет ских ко ри сни ка;

– у ко ло ну 6 уно се се по да ци о бро ју за по сле них 
на нео д ре ђе но вре ме у ме се цу за ко ји се до ста вља 
из ве штај чи је су се пла те у це ли ни фи нан си ра ле из 
из во ра 05–08;

– у ко ло ну 7 уно се се по да ци о бро ју за по сле них 
на нео д ре ђе но вре ме у ме се цу за ко ји се до ста вља 
из ве штај чи је су се пла те у це ли ни фи нан си ра ле из 
из во ра 09–12;

– у ко ло ну 8 уно се се по да ци о бро ју за по сле них 
на нео д ре ђе но вре ме у ме се цу за ко ји се до ста вља 
из ве штај чи је су се пла те у це ли ни фи нан си ра ле из 
из во ра 13–17;



КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. НАЈНИЖА ОСНОВИЦА ДОПРИНОСА  
ЗА ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРАЊЕ У  

2023. ГОДИНИ ЗА ФИЗИЧКА ЛИЦА,  
ТЗВ. ФРИЛЕНСЕРЕ

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 20 од 10. мар та 
2023. го ди не, об ја вље на је ме сеч на осно ви ца до при но са 
за оба ве зно здрав стве но оси гу ра ње из чла на 35б За ко-
на о до при но си ма за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње (у 
да љем тек сту: ЗДО СО). У пи та њу је осно ви ца до при-
но са за оба ве зно здрав стве но оси гу ра ње ли ца за ко ја 
се сред ства за упла ту до при но са обез бе ђу ју у бу џе ту 
Ре пу бли ке Ср би је за 2023. го ди ну, а чи ји тро стру ки из нос 
пред ста вља нај ни жу осно ви цу до при но са за здрав стве но 
оси гу ра ње за фи зич ка ли ца, тзв. фри лен се ре, утвр ђе ну 
у скла ду са од ред ба ма чла на 28. став 2. тач ка 2) ЗДО СО. 

Ме сеч на осно ви ца до при но са за оба ве зно здрав-
стве но оси гу ра ње из чла на 35б ЗДО СО за 2023. го ди-
ну из но си 15.497 ди на ра, па је њен тро стру ки из нос 
46.491 ди нар (15.497 х 3). 

Пре ма то ме, нај ни жа осно ви ца до при но са за 
здрав стве но оси гу ра ње за при хо де оства ре не у 
квар та лу по осно ву уго во ре не на кна де од ау тор ских 
и срод них пра ва и уго во ре не на кна де за из вр ше ни рад 
за ли ца ко ја са гла сно са од ред ба ма За ко на о по ре зу на 
до хо дак гра ђа на (у да љем тек сту: ЗПДГ) по рез пла ћа ју 
са мо о по ре зи ва њем, чи ни из нос од 46.491 ди нар. Ова 
осно ви ца слу жи за об ра чун и пла ћа ње до при но са за 
оба ве зно здрав стве но оси гу ра ње по чев од 1. ја ну а ра 
го ди не за ко ју се до при но си утвр ђу ју и пла ћа ју, од но-
сно по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не.

Ова ко утвр ђен нај ни жи из нос осно ви це до при но-
са за здрав стве но оси гу ра ње за квар тал при ме њу је се 
не за ви сно од иза бра не оп ци је опо ре зи ва ња у скла ду 
са ЗПДГ. До при нос за здрав стве но оси гу ра ње пла ћа 
се по сто пи од 10,3%.

На по ми ње мо, оба ве зу пла ћа ња до при но са за 
здрав стве но оси гу ра ње по осно ву ау тор ских и срод-

них пра ва и уго во ре не на кна де за из вр ше ни рад има ју 
са мо она ли ца ко ја ни су оба ве зно здрав стве но оси-
гу ра на по не ком дру гом осно ву (не за по сле на ли ца).

Ако је ли це здрав стве но оси гу ра но по дру гом 
осно ву (по осно ву за по сле ња, оба вља ња са мо стал не 
де лат но сти, по љо при вред не де лат но сти, као ко ри сник 
пен зи је, тј. пен зи о нер), та да се до при нос за здрав стве-
но оси гу ра ње не об ра чу на ва и не пла ћа. 

Дру гим ре чи ма, уко ли ко ли це ни је здрав стве-
но оси гу ра но по не ком дру гом осно ву, до при нос за 
здрав стве но оси гу ра ње се пла ћа и то нај ма ње на осно-
ви цу ко ју за квар тал чи ни тро стру ки из нос осно ви це 
до при но са из чла на 35б ЗДО СО (у 2023. го ди ни то је 
из нос од 46.491 ди нар). 

Уко ли ко је квар тал ни опо ре зи ви при ход ве ћи од 
ова ко утвр ђе не осно ви це до при но са, осно ви ца до при-
но са за здрав стве но оси гу ра ње је опо ре зи ви при ход 
фи зич ког ли ца. Уко ли ко је квар тал ни опо ре зи ви при-
ход фи зич ког ли ца ни жи од ова ко утвр ђе не осно ви це 
до при но са, до при нос за здрав стве но оси гу ра ње за 
квар тал пла ћа се нај ма ње на тро стру ки из нос осно-
ви це до при но са из чла на 35б ЗДО СО (у 2023. го ди ни 
то је из нос од 46.491 ди нар).

Под се ћа мо да, по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не, 
ау то ри и но си о ци пра ва срод них ау тор ском пра ву, као 
и ли ца ко ја оства ру ју уго во ре ну на кна ду за рад (дру ги 
при ход), тзв. фри лен се ри, за оства ре не при хо де за 
ко је по рез пла ћа ју са мо о по ре зи ва њем, сво ју по ре ску 
оба ве зу утвр ђу ју на квар тал ном ни воу и има ју мо-
гућ ност из бо ра из ме ђу две оп ци је опо ре зи ва ња, о 
че му смо де таљ ни је пи са ли у по себ ном члан ку у ПС, 
бр. 21/22, на стр. 35.

По ре ска при ја ва за при хо де од уго во ре не на кна де 
од ау тор ских и срод них пра ва и уго во ре не на кна де за 
из вр ше ни рад на ко је се по рез пла ћа са мо о по ре зи ва-
њем, под но си се у ро ку од 30 да на од ис те ка квар та ла 
у ко јем су ти при хо ди оства ре ни. 



 

МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПДВ

1. Од 1. фебруара 2023. године пореско 
ослобођење могу да остваре, поред установа 

социјалне заштите, и сва друга лица која 
пружају услуге социјалног старања и заштите 
деце и младих, под условом да су регистровани 

за те делатности и да поседују одобрење  
за пружање тих услуга

Од ред бом чла на 25. став 2. тач ка 11) За ко на о 
по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 84/04, . . . и 138/22 – у да љем тек сту: ЗПДВ) про-
пи са но је по ре ско осло бо ђе ње без пра ва на од би так 
прет ход ног по ре за, тј. да се ПДВ не пла ћа на про мет 
услу га со ци јал ног ста ра ња и за шти те, деч је за шти те и 
за шти те мла дих, услу га уста но ва со ци јал не за шти те, 
као и са њи ма не по сред но по ве за ног про ме та до ба ра 
и услу га од стра не ли ца ре ги стро ва них за оба вља ње 
тих де лат но сти.

Пре ма од ред би чла на 136. став 1. Пра вил ни ка о 
по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 37/21, 64/21, 127/21, 49/22, 59/22 и 7/23 – у да љем 
тек сту: ППДВ), ко ја се при ме њу је од 1. фе бру а ра 2023. 
го ди не, услу га ма, у сми слу чла на 25. став 2. тач ка 
11) ЗПДВ, сма тра ју се услу ге со ци јал ног ста ра ња и 
за шти те, де чи је за шти те и за шти те мла дих, услу ге 
уста но ва со ци јал не за шти те: цен та ра за со ци јал ни рад, 
уста но ва за сме штај ко ри сни ка и уста но ва за днев ни 
бо ра вак и по моћ у ку ћи, под усло вом да су пру жа о ци 
услу га ре ги стро ва ни за оба вља ње тих де лат но сти и да 
по се ду ју одо бре ње над ле жног ор га на за пру жа ње тих 
услу га, у скла ду са про пи си ма ко ји уре ђу ју со ци јал ну 
за шти ту и со ци јал ну си гур ност гра ђа на.

У скла ду са на ве де ним, по чев од 1. фе бру а ра 
2023. го ди не по ре ско осло бо ђе ње без пра ва на од би так 
прет ход ног по ре за за про мет из чла на 25. став 2. тач ка 
11) ЗПДВ, по ред уста но ва со ци јал не за шти те: цен та-
ра за со ци јал ни рад, уста но ва за сме штај ко ри сни ка и 
уста но ва за днев ни бо ра вак и по моћ у ку ћи, мо гу да 

оства ре и сва дру га ли ца (нпр. при вред на дру штва) 
ко ја пру жа ју услу ге со ци јал ног ста ра ња и за шти те, 
де чи је за шти те и за шти те мла дих, под усло вом да 
су пру жа о ци услу га – уста но ве и дру га ли ца ре ги-
стро ва ни за оба вља ње тих де лат но сти и да по се ду ју 
одо бре ње над ле жног ор га на за пру жа ње пред мет них 
услу га, у скла ду са про пи си ма ко ји уре ђу ју со ци јал-
ну за шти ту и со ци јал ну си гур ност гра ђа на. (МФИН, 
110-00-441/2022-04 од 27.02.2023. го ди не)

2. Физичко лице које се у оставинском поступку 
прихватило наслеђа које му по закону припада, 
сматра се наследником по сили закона и нема 

право на рефундацију ПДВ по основу куповине 
првог стана

Ре фун да ци ја ПДВ куп цу пр вог ста на вр ши се 
у скла ду са од ред ба ма чла на 56а За ко на о по ре зу на 
до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . 
. . и 138/22 – у да љем тек сту: За кон) и чла на 276. Пра-
вил ни ка о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла-
сник РС“, бр. 37/21, 64/21, 127/21, 49/22, 59/22, 7/23 и 
15/23). На и ме, фи зич ко ли це – пу но лет ни др жа вља нин 
Ре пу бли ке, са пре би ва ли штем на те ри то ри ји Ре пу бли-
ке, ко ји ку пу је пр ви стан, има пра во на ре фун да ци ју 
ПДВ за ку по ви ну пр вог ста на, на осно ву под не тог 
зах те ва, под усло вом да од 1. ју ла 2006. го ди не до да-
на ове ре уго во ра о ку по про да ји на осно ву ко јег сти че 
пр ви стан ни је имао у сво ји ни, за јед нич кој сво ји ни, 
од но сно су сво ји ни стан на те ри то ри ји Ре пу бли ке и 
да је уго во ре на це на ста на са ПДВ у пот пу но сти ис-
пла ће на про дав цу упла том на те ку ћи ра чун про дав ца, 
од но сно на од го ва ра ју ће ра чу не у скла ду са за ко ном у 
слу ча ју про да је ста на као хи по те ко ва не не по крет но сти, 
од но сно у из вр шном по ступ ку ка да се упла та це не 
ста на са ПДВ вр ши упла том на од го ва ра ју ће ра чу не 
у скла ду са за ко ном.

У кон крет ном слу ча ју, фи зич ко ли це ко је ку пу је 
стан се, у оста вин ском по ступ ку во ђе ном 2021. го ди-
не иза пок. оца, при хва ти ло на сле ђа ко је му по за ко ну 



 

Роковник  
за подношење пРописаних обРачуна и за плаћање  

обавеза у месецу апРилу 2023. године

Ред. 
бр. О П И С Рок

Број „Привредног 
саветника“ у 

којем смо дали 
објашњења

1 2 3 4
1 Плаћање по основу обавезе запошљавања особа са инвалидитетом и елек-

тронско подношење Обрасца ИОСИ за месец март 2023. године 5. IV 7/21

2 Оба ве за прав них ли ца и пред у зет ни ка – ис пла ти ла ца при хо да по осно ву 
естрад них про гра ма за бав не и на род не му зи ке и дру гих за бав них про гра ма 
да над ле жној По ре ској упра ви до ста ве пи сме но оба ве ште ње о за кљу че ним 
уго во ри ма са ин тер пре та то ром и дру гим ан га жо ва ним ли цем у марту 2023. 
го ди не, у скла ду са чла ном 108а став 7. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на 

5. IV 25/10 и 18/17

3 Крајњи рок за јавна предузећа и њихова зависна друштва да на Web апли-
кацији РИНО – Рокови измирења новчаних обавеза, доставе извештај о 
неизмиреним обавезама јавних предузећа према привредним субјектима за 
месец март 2023. године

5. IV 13/13, 6/18 и 9/21

4 Плаћање на кна де за до зво лу, од но сно одо бре ње за при ре ђи ва ње ига ра на 
сре ћу и на кна де за при ре ђи ва ње кла сич них и по себ них ига ра на сре ћу, у скла-
ду са За ко ном о игра ма на сре ћу

5. IV 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

5 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу на ауто ма ти ма да Упра ви за игре на 
сре ћу, у са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, до ста ве збир днев них об ра чу на за 
сва ки ауто мат – Обра зац ЗДП, за ме сец март 2023. годинe

5. IV 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

6 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу – кла ђе ња, да Упра ви за игре на сре ћу, 
у са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, под не су об ра чун про ме та за сва ко уплат-
но-ис плат но ме сто кла ди о ни це, на Обра сцу МОП, за ме сец март 2023. го ди не

5. IV 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

7 Обавеза приређивача игара на срећу на аутоматима да Управи за игре на 
срећу, у саставу Министарства финансија, поднесу Образац СБ – Стање меха-
ничких и електронских бројчаника, за месец март 2023. године

5. IV 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

8 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу у играч ни ца ма да По ре ској упра ви и 
Упра ви за игре на сре ћу до ста ве Збир ни ме сеч ни об ра чун на кна де за при ре-
ђи ва ње по себ них ига ра на сре ћу у играч ни ца ма – Обра зац ЗМОН, за ме сец 
март 2023. го ди не

5. IV 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

9 Уплата наплаћене боравишне таксе за месец март 2023. године, у складу са 
Законом о угоститељству 5. IV 21/19

10 Уплата боравишне таксе за први квартал 2023. године од стране физичког лица 
које пружа угоститељске услуге смештаја у објектима домаће радиности 5. IV 17/21



АКтУЕлнИ ПОДАцИ

1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбиЈи

МЕСЕЦ
2023. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
Јануар (Укупно) 23/23 114.228,00 99,1 82.769,00 98,3

2. минимална заРада
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со -

ци  јал  них до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се 
об  ра  чу  на  ва на БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период 
јануар–децембар 2023. године („Службени гласник РС“, бр. 105/22) утврђена је у нето износу од 230 динара по радном часу и 
примењује се од 1.01.2023. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2023. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2023. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Фебруар и Април 160 36.800 49.399,14
2 Јул, Септембар и Децембар 168 38.640 52.023,97
3 Јануар, Јун, Октобар и Новембар 176 40.480 54.648,79
4 Март, Мај и Август 184 42.320 57.273,61

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. наЈ  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  Јал  них до  пРи  но  са
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 35.025 ди на ра (100.072 x 35%), 

а примењује се од 1. јануара 2023. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2023. године, а објављена је у 
„Службеном гласнику РС“, бр. 143/22.

4. наЈ  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  пРи  но  са за со  ци  Јал  но оси  гу  Ра  ње
нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  при  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње износи 500.360 ди на ра (100.072 x 5), а примењује се од 1. 

јануара до 31. децембра 2023. године. Највиша месечна основица доприноса објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 143/22.

5. из вР ша ва ње оба ве зе за по шЉа ва ња осо ба са ин ва ли ди Те Том за маРТ 2023. го ди не
1. упла том 50% про сеч не за ра де по за по сле ном у Ре пу бли ци у из но су од 57.114,00 ди на ра до 5. априла 2023. го ди не 

(114.228 x 50%), на про пи са ни ра чун: 840-745126843-22, са по зи вом на број одо бре ња (БОП) до де љен од По ре ске упра ве – за 
једну особу са инвалидитетом.



ИЗДАЊА ИЗ ОБЛАСТИ РАЧУНОВОДСТВА

Објављено је но во из да ње које је уса гла ше но са свим но вим ра чу но
вод стве ним про пи си ма ко ји се при ме њу ју од 2021. го ди не, као и са ва же
ћом по ре ском ре гу ла ти вом.

Са др жи оби ље прак тич них при ме ра и об ја шње ња књи же ња по слов
них про ме на на ра чу ни ма но вог конт ног окви ра за при вред на дру штва, 
за дру ге и пред у зет ни ке, у скла ду са Пра вил ни ком за ми кро прав на ли ца 
и МСФИ за МСП. 

Но ви конт ни оквир ко ји се при ме њу је почев од састављања годишњег 
финансијског извештаја за 2021. го ди ну, са др жи зна ча јан број но вих тро
ци фре них кон та, као и про ме не са др жа ја ра ни јих ра чу на. 

На ро чи то мно го из ме на има у ра чу но вод стве ном об у хва та њу код ми
кро прав них ли ца и пред у зет ни ка, јер но ви Пра вил ник за ми кро и дру га 
прав на ли ца са др жи дру га чи је нор ме у од но су на пра вил ник ко ји се при
ме њи вао до кра ја 2020. го ди не. 

Обим: 1568 страна
Це на:  – 11.000 динара, са ПДВ

У објављеном но вом из да њу Ана ли тич ког конт ног пла на да је мо 
пред лог де таљ ни јег раш чла ња ва ња про пи са них тро ци фре них ра
чу на са др жа них у конт ном окви ру на ана ли тич ка и су ба на ли тич ка 
кон та. 

Пред лог При вред ног са вет ни ка увек је био ши ро ко при хва ћен и 
ма сов но усво јен од стра не ве ли ког бро ја до ма ћих при вред них су
бје ка та. 

Са др жин ски и фор мал но, ускла ђен је са свим из ме на ма ра чу но
вод стве не и по ре ске ре гу ла ти ве.

Обим: 216 страна

Це на:   – 2.500 динара, са ПДВ

Но ви За кон о ра чу но вод ству ува жио је спе ци фич но сти ра зних дру гих 
прав них ли ца и на ста вио да про пи су је да по слов не књи ге во де на њи хо
вим спе ци фич но сти ма при ла го ђе ном конт ном окви ру и фи нан сиј ске из
ве шта је пре зен ту ју на посебним обрасцима за дру га прав на ли ца.

У но вом из да њу, као и ра ни јих го ди на, из вр ши ли смо де таљ ни је раш
чла ња ва ње про пи са них тро ци фре них ра чу на Пра вил ни ка о конт ном 
окви ру за дру га прав на ли ца и мо гу да га ко ри сте раз не не до бит не ор га
ни за ци је.

Обим: 156 страна

Це на:   – 2.000 динара, са ПДВ
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	7. Податак о врсти и обиму услуге код електронских фактура за закуп
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